
 PROTOKÓŁ  Nr 4/07 
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ 

Z DNIA 22 STYCZNIA 2007R 
 
 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Zygmunt Bury, 
3) Janusz Paliwoda, 
4) Michał Okoniewski, 
5) Tomasz Krakowski 

oraz 
1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
2) Hanna Polweczyńska – Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, 
3) Jarosław Schulz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Witosławiu, 
4) Kazimierz Wnuk – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy 

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA 

1) Otwarcie, stwierdzenie quorum i przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia 
Komisji 

2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady V sesji Rady Miejskiej w Mroczy 
3) Wolne głosy i wnioski 

 
 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji witając wszystkich członków 
Komisji oraz zaproszonych gości.  
 Przewodniczący stwierdził obecność wszystkich członków Komisji, co stanowi 
quorum i obrady są prawomocne. 
 Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
Ad.2/ 
 

1) Analiza stanu bezpieczeństwa w placówkach oświatowych na terenie Gminy 
Mrocza. Stan realizacji Programu „Zero Tolerancji dla Agresji” 

 
Dyrektorzy szkół przedstawili jakie niebezpieczeństwa występują w ich szkołach. 
Kazimierz Wnuk Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy stwierdził, że zagrożenia dla 
bezpieczeństwa w szkołach są trojakie: 

1) Przebywanie w budynku szkoły, który jest usytuowany tak a nie inaczej. Są to rzeczy 
niezależne od nas np. linie wysokiego napięcia, drzewa. To rodzi pewne 
niebezpieczeństwa, zagrożenia. Obiekt jest wiekowy, dachówki pod wpływem wiatru 
spadają. Duże zagrożenie – wielkie skupisko młodzieży. Niedostatecznie zabezpieczony 
ciąg komunikacyjny – 1 klatka schodowa. Jest w planach remont tego budynku. To 
rozładuje tłok. 

 1



2) Dowóz – dzieci dojeżdżają i są w różnym wieku. Od najmłodszych do młodzieży 
gimnazjalnej. Tam gdzie jest duży tłok dochodzi do różnych zaczepek. 

3) Postawy agresywne – tutaj ma największy wpływ szkoła. Może tutaj szkoła 
oddziaływać np. poprzez kontakt z rodzicami. Czy my mamy do czynienia z dużymi 
przejawami agresji? Nie mamy. Są zaczepki słowne, popchnięcia, wyzwiska, 
używanie wulgarnych słów. Mieści się to w granicach możliwości działań 
wychowawczych. Żadnych prób samobójczych, handlu narkotykami nie odnotowano.  

Dyrektor Szkoły Podstawowej  w Witosłwiu potwierdził, że w szkole w Witosławiu 
występują takie same problemy.  Podkreślił, że szkoła w Witoslawiu jest małą szkoła, 
bardziej kameralną gdzie się wszyscy znają.  Na bezpieczeństwo – mają wpływ czynniki 
zewnętrzne związane z położeniem szkoły. Szkoła współpracuje z: 
-  rodzicami, 
- Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną, 
- policją, 
- sądem, kuratorami, 
- są cykliczne przedstawienia teatralne o tematyce profilaktycznej. 
 
Zbigniew Przybylski – Przewody energetyczne – też mnie to zaniepokoiło. Należy wystąpić 
do energetyki, izolowanie przewodów zwiększy bezpieczeństwo. Drzewa – mamy leśnika, 
który powinien ocenić ich stan. 
Tomasz Krakowski – Każdy z dyrektorów w materiałach tych zwraca uwagę na zbyt małą 
liczbę patroli służb mundurowych Na to chyba mamy wpływ? Powinniśmy zwrócić na to 
uwagę aby patroli było więcej.  
Kazimierz Wnuk – Policja  ma patrole. Nie wiem jak częsta, ale ją widzimy. Kilka razy 
interweniowaliśmy, bo osoby prywatne parkują na terenie szkoły. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie jestem do końca zadowolony z tego materiału. Ja, 
myślę, że idea ministra Giertych była inna. Ja bym chciał się dowiedzie, co na ten moment, 
robi się dla bezpieczeństwa, co się planuje zrobić. Ja się w tym materiale tego nie doczytałem. 
Jakie są podejmowane działania aby zapobiec niebezpieczeństwu np. zagospodarowanie 
czasu wolnego, zakaz noszenia komórki, schludny ubiór itd. Myślę, że trochę inaczej musimy 
spojrzeć na agresje. Nie wiemy dokładnie, jaka jest u nas agresja np. czy jest wyłudzanie 
pieniędzy. Należy to wszystko skorelować z samorządem, policją. Teraz tak to odebrałem, że 
jeśli zostanie zrobiony korytarz to będzie już dobrze, nie będzie problemów. Należy na to 
zagadnienie spojrzeć dalej. Należy obserwować, bo tworzą się nowe agresje. Trochę czytałem 
to z niepokojem. Wydaje mi się, ze chcecie to zepchnąć na samorząd – będą nowe szkoły to 
wszystko będzie dobrze. Należy ustawić to w kategoriach, co my możemy zrobić, aby 
zmniejszyć agresję. 
Zbigniew Przybylski -  Punkt jest o bezpieczeństwie. O agresji mówiliśmy, że nie ma dużych 
problemów. Agresja – pojedyncze przypadki. 
Kazimierz Wnuk – Mówimy o zwiększeniu bezpieczeństwa. Nie mówię o agresji. Agresja – 
to czynnik psychologiczny. Czy jednolity strój coś zmieni? Agresja tkwi w „środku”. Trzeba 
z tymi uczniami pracować. Ja odbierałem bezpieczeństwo szeroko. W szkole mamy zakaz 
noszenia komórek. 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Lepiej dmuchać na zimno. Należy podjąć temat 
zapobiegania. Chodzi mi o programy pomocowe np. zatrudnienie psychologa, pogawędki z 
rodzicami. Niekiedy wystarczy z młodym człowiekiem porozmawiać.  
Hanna Polewczyńska Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty – U mnie nie były 
zgłaszane żadne przypadki przemocy. W gimbusie jeździ opiekun.  
Zbigniew Przybylski – Jakie były przypadki przemocy w szkołach? 
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Jarosław Schulz – Agresję mamy zdiagnozowaną. W mojej szkole to przemoc fizyczna i 
słowana. Był przypadek izolowania ucznia w klasie. Mamy zdiagnozowane źródła agresji np. 
dziecko nadpobudliwe, przenoszenie sytuacji rodzinnych na grunt szkoły.  Obserwując to na 
przestrzeni lat jest stagnacja . 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Minister Giertych wprowadził program i my będziemy 
musieli się z niego rozliczyć. 
Kazimierz Wnuk – Jest to program ogólnopolski. Myślę, że najmniej dotyczy on szkół 
podstawowych. Dotyczy on głównie dużych szkół, miast. U nas w szkołach nie ma potrzeby 
jeszcze zatrudniania ochraniarzy. Nie jest tak, że wszystko jest w porządku, ale jest tak, że 
sami sobie radzimy z problemem. Agresja jest całkowicie pod kontrolą.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To napiszmy to, że u nas nie ma takiego problemu.  
Kazimierz Wnuk – Wychowawcy klas prowadzą tak skutecznie pracę wychowawczą, że 
sobie z tym problemem radzimy. Nie mamy niebezpiecznych sygnałów, nie musimy wzywać 
policji. 
Jarosław Schulz – Nie można powiedzieć, że nie ma i nigdy nie będzie agresji. My radzimy 
sobie z tym problemem. Raz wzywaliśmy policję nasz uczeń kupił alkohol. Są uczniowie, z 
którymi są kłopoty.  
Janusz Paliwoda – Ze spięciami między uczniami mamy spotykamy się codziennie. Nie jest 
to agresja. Często nie wiadomo, kiedy agresja a kiedy zabawa. Uczniowie często odnoszą się 
do siebie wulgarnie i wcale nie czują się obrażeni. Jest to dla nich norma. Jaki my mamy na to 
wpływ? Na spotkania przychodzi 50 – 30% rodziców i są to najczęściej rodzice dzieci, z 
którymi nie ma problemu, kłopotów. Myślę, że należy zadbać o profilaktykę. Powinny być 
podjęte wszystkie kierunki równo. Powinno to być skorelowane, aby od początku uczeń 
funkcjonował w tych samych warunkach. System zasad powinien być niezmienny. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Musimy określić, co jest elementem agresji. Powinna 
być ujęta rola nauczyciela. Opracować np. ankiety i sprawdzicie jakie są formy przemocy . Na 
początek przyjmijmy to jako informację i pracujmy dalej nad tym.  
Janusz Paliwoda – Jak ustalić katalog zachowań agresywnych? Życie się zmienia, system 
wartości się zmienia. Czy uda się opracować indeks zachowań? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie da się uniknąć odbioru pewnych rzeczy przez 
dzieci. Powinniśmy nauczyć dzieci odróżniać, co jest dobre, a co jest złe. 
Zbigniew Przybylski – Czy są dyżury nauczycieli na przerwach? 
Kazimierz Wnuk – Dyżury są obstawione maksymalnie. Są na korytarzach, boisku, itd. W 
Programie Wychowawczym Szkoły jest wyraźnie napisane, jakie wartości są ważne. Jeśli my 
stworzymy kolejny dekalog to nic nie da. 
 Michał Okoniewski – Należy do każdego ucznia, przypadku podejść indywidualnie. 
Zbigniew Przybylski – My mieliśmy się dowiedzieć jak wygląda sytuacja i okazuje się, że 
nie jest źle. 
Kazimierz Wnuk – Jeśli coś się zdarzy to jest to drążone do końca. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Czy są jakieś sytuacje, które należy naprawić? Jeśli 
tak to róbmy to. Jeśli nie to zostawmy temat. 
Janusz Paliwoda – Jeśli można coś sugerować to zajęcia pozalekcyjne, pozaszkolne na dużą 
skalę. Może jeszcze nie w tym roku, ale należy o tym pomyśleć. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest mało pieniędzy na to. Dopóki nie uporządkujemy 
inwestycji w oświacie to nie przeznaczymy dużych pieniędzy na zajęcia pozalekcyjne, 
pozaszkolne.  
Janusz Paliwoda – Czy w autobusach PKS – też są opiekunowie czy tylko w gimbusie? 
Hanna Polewczyńska – Za bezpieczeństwo odpowiada przewoźnik. 
  

2) Podjęcie uchwał w sprawach: 
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1. Regulamin wynagradzania nauczycieli 

 
Regulamin wynagrodzenia nauczycieli omówiła Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 
Hanna Polewczyńska.  
 
Janusz Paliwoda – Str. 9 § 9.1  w budżecie Gminy tworzy się tworzy się specjalny fundusz 
budżecie nagrody dla nauczycieli budżecie wysokości 1% planowanych rocznych 
wynagrodzeń osobowych nauczycieli. Jaka to jest kwota? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Około 30 tys. zł. 
Janusz Paliwoda – Czy nagrodę burmistrza może otrzymać tylko nauczyciel czy inny 
pracownik także? 
Hanna Polewczyńska – Tylko nauczyciel. Dyrektor szkoły tworzy swój regulamin nagród i 
mogą dostawać także inni, nie tylko nauczyciele.  
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem Regulaminu. 
 

2. uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  
Alkoholowych dla Miasta i Gminy Mrocza na rok 2007” 

 
 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie ma dużych zmian. Z „kapslówki” nie ma dużych 
pieniędzy. Nie pozwalają nam one dużo zrobić.  
Zbigniew Przybylski – Świetlica terapeutyczna – dużo płacimy za energię. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to Klub Absolwenta. Jest to wszystko energia 
elektryczna, ogrzewanie. 
Michał Okoniewski – Kontrole sprzedaży alkoholi nieletnim? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Plan kontroli ustala Gminna Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych. 
Janusz Paliwoda – Jakie osoby zasiadają w komisji? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mają oni odpowiednie przeszkolenie. Są dobierani 
według odpowiedniego „klucza”. 
Janusz Paliwoda – Problemów z nadużywaniem alkoholu nie unikniemy. Wzrasta liczba 
osób odwożonych do izby wytrzeźwień.  Czy Komisja ta modyfikuje swoje działania? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Możecie zaprosić na posiedzenie Komisji 
Przewodniczącego Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych to on wszystko 
wyjaśni. Najwięcej osób z terenu Gminy Mrocza jest kierowanych na leczenie.  
Janusz Paliwoda – Czy Program ten jest uzgodniony z Gminną Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. 
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem Programu. 
 
 3. współdziałanie z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i prowadzenia Izby  

Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Mrocza w 2007r 
 
Komisja nie wniosła  uwag i jest za przyjęciem Programu. 
 

 4. zamiany działek położonych w m. Mroczy i Kosowi gm. Mrocza 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - We Wyrzy jest skomplikowana sytuacja. Należy to do 
skarbu państwa. Wojewoda musi nam to przekazać. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 

5. zmiany działek położonych w Drzewianowie gm. Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Jest to pod zatoki. Będziemy robili 4 zatoki. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 

3) Informacja o organizowanych imprezach o zasięgu gminnym w 2007r ze 
wskazaniem ich źródeł finansowania 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Są to informacje zebrane od wszystkich organizacji. 
My zebraliśmy to w całość. 

Ad.3/ 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Okazuje się, że obwodnica jest to zadanie własne 
gminy. Nie wiem jak ten temat „ugryźć". W tym roku będziemy robili cztery zatoki pod 
przystanki PKS. Będzie robiona ul. Kościelna oraz chodnik na ulicy Kościuszki. 

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 


